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Vad är verkligt liv?
Kyrkmagasinets tema detta nummer är IRL – in real 
life. Eller på svenska: i verkliga livet. Efter vad som 
känns som en lång tid av att världen varit upp och 
ner på alla möjliga vis, kan vi nu skönja en tillvaro 
som liknar den vi hade innan mars 2020. 

Men vad är egentligen det verkliga livet och hur 
definierar vi det? Den här frågan har diskuterats med 
anledning av att vi från en dag till en annan skulle 
isolera oss fysiskt från varandra. För mig som tillhör 
vad som kallas generationen Millennials var den 
kvicka omställningen till den digitala världen kanske 
inte ett så stort steg som för många andra. Det som 
speciellt utmärker Millennial-generationen är just 
att vi som föddes i början på 1980-talet och framåt 
växte upp i den begynnande Internet-eran med allt 
vad det innebär. Begreppet IRL var således redan 
ett naturligt begrepp för mig och många andra. Jag 
umgicks redan med familj och vänner på ett sätt 
som för mig även det innefattas i ”det verkliga livet.” 
Däremot, när man helt plötsligt inte får träffas på 
riktigt, är det inte längre självvalt och det person-
liga mötet och kommunikationen människor emellan 
ställs på sin spets. 

I vårt dagliga arbete här i Kvistofta församling 
märktes det tydligt och det var en stor sorg när vi 
tvingades ställa om många av våra verksamheter, 
som innebar att vi inte fick nöjet att träffa våra för-
samlingsbor fysiskt. Vi har gemensamt i arbetslaget 
försökt att på olika sätt nå er på andra vis än genom 
det fysiska mötet. Mer om det kan du läsa i detta 
nummer på sidorna 8-11. 

Jag hoppas och önskar att vi en dag ser tillbaka på 
den här tiden i våra liv som något mer än en tid av 
sorg och elände. Som en klok församlingsbo sa till mig 
för en tid sedan: "Tänk ändå vad skönt att ha sluppit 
alla måsten för en stund. Att bara få vara och få tid 
för eftertanke." Jag kan inte annat än att hålla med!

Värre är det för framför allt de kvinnor och barn runt 
om i världen som drabbats hårt av pandemin. Läs mer 
på sidorna 4-5 om ACT Svenska kyrkans arbete och 
julinsamling. 

Nu blickar vi framåt i en tid av bland annat full-
bokade lördagar med dopgudstjänster, barn- och 
vuxenverksamheter, gudstjänster och mycket annat. 
Det händer mycket hos oss i advent och jul, håll er 
uppdaterade via vår hemsida och vårt månadsblad. 

Jag hoppas att jag framöver får träffa många av er IRL!

Lucy Salov, administratör



Nytt i  
församlingen

Tillfälle att mötas

Vem är det som knackar på dörren?
Den rödklädde skrockande tomten har en gång varit biskop.  
Det kan man knappast ana. Men Santa Claus har en gång varit S:t Nikolaus.

I kyrkan och i kristen tradition vill vi betona julen utifrån  
ett kristet perspektiv. Att Gud blir människa genom  
Jesu födelse i den lilla staden Betlehem. Men många av  
oss tänker sällan på att traditionen med tomten, som löper parallellt  
med den kristna traditionen, har sina rötter i kyrkan den också. Inte nog  
med det, traditionen med S:t Nikolaus och tomten har vuxit sig stark  
och bejakats i kristenheten också. Därför är kanske detta något vi ska  
fortsätta bejaka. Frågan är snarare vilket fokus vi ska ha under julen.

Nikolaus ska ha kommit från en förmögen familj. Han hade ärvt en  
förmögenhet, som han inte behöll för sig själv, utan var givmild med.

Det berättas om honom att han en gång hjälpte tre fattiga flickor.  
Deras framtid tycktes inte kunna bli någon annan än att bli prostituerade.  
Men då ingrep Nikolaus. Om natten kastade han in tre påsar med  
guldmynt genom fönstret. Därmed hade flickorna fått pengar att  
använda som hemgift. De skulle kunna bli gifta, och få leva ett fritt  
liv – inom de ramar som gifta kvinnor på den tiden hade.

Mot denna bakgrund beter sig Santa Claus annorlunda än den svenske  
tomten. Denne kommer på julaftons kväll, knackar på och stiger in i stugan  
med sin säck med julklappar. Santa Claus däremot kommer på julnatten,  
utan att någon ser honom. Han tar sig in i huset genom skorstenen och  
stoppar ner sina gåvor i strumpor som barnen har hängt upp. Det som förenar  
biskopen och honom är alltså inte bara att de kommer med gåvor, utan också  
att de gör så i hemlighet. Hur tomten egentligen möter oss är kanske av  
mindre betydelse. Kanske är det viktigaste att tomten får oss att mötas.

Vi kanske ska se julafton som en  
mötesplats i stället. Där vi får möta  
de människor vi tycker om. En tid 
då vi får ge och ta emot, av  
tomten men också av varandra.  
En tid då vi får möta den levande  
Guden genom Jesusbarnet och det  
bästa är att i år sker alla möten IRL.

Per Hjelmgren, tf kyrkoherde
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Ett år efter att WHO deklarerade covid-19 som 
en global pandemi ser vi att kriserna som följt har 
en kvinnas ansikte. Act Svenska kyrkans partner 
vittnar i en färsk kartläggning bland annat om 
hur kvinnor blivit handelsvaror och att många 
flickor aldrig återvänt när skolor öppnat.

Många flickors bänkar gapar tomma när skolor 
runt om i utsatta delar av världen åter öppnat 
efter att ha hållit nedstängt under pandemin. 

Efter att ha jobbat flera år i fält med offer för sex-
uellt våld har jag gång på gång fått konstatera hur 
totalt förödande effekterna är. Hur det sexuella 
våldet påverkar en människas hela väsen och 
sätter djupa spår i själen för lång tid framöver. 
Kanske under ett helt liv.

När vi nu tittar tillbaka på året då en global pan-
demi drabbade världen ser vi med all tydlighet 
att pandemin inte enbart är en hälsopandemi, 
utan även en pandemi som skapat ökat våld. Inte 
minst i hemmen. Ojämställdheten i världen har 
ökat, många års kamp för mänskliga rättigheter 
har tagit stora kliv tillbaka och en allt större eko-
nomisk ojämlikhet breder ut sig. Framför allt har 
kvinnor drabbats, inte minst av det omfattande 
könsrelaterade våldet.

FLICKOR GIFTS BORT
Den globala ekonomiska krisen i pandemins spår 
har skapat allt större påfrestningar på samhäl-
len och individer. Ekonomisk stress kopplad till 
patriarkala strukturer och en ökad isolering är 
starkt bidragande orsaker till det eskalerande vål-
det. FN:s statistik visar på en uppgång med hela 
30 procent och kallar våldet i hälsopandemins 
spår för en skuggpandemi.

En kartläggning, som Act Svenska kyrkan nyli-
gen genomfört tillsammans med samarbetsorgan-
isationer runt om i världen, bekräftar det akuta 
läget. Våra partner vittnar om hur desperata 
människor tar till destruktiva överlevnadsstra-
tegier. När barnen går hungriga, men ingen mat 
finns att äta riskerar människors kroppar att bli 
det enda kapital man har att tillgå. Barn tvingas 
in i arbete, flickor gifts bort i barnäktenskap. 
Kvinnor tvingas till prostitution. I en patriarkal 
struktur kommersialiseras kvinnors och flickors 
kroppar och förvandlas till handelsvaror.

MÅNGA FLICKOR ÅTERVÄNDER INTE 
TILL SKOLAN
Pandemin skapar mörka rum dit samhällets 
skyddande regelverk och strukturer inte når. 
Skolan som en trygg plats försvann för många 
flickor då samhällen stängdes ned. När de åter 
öppnades var det många som av olika anled-
ningar, bland annat tonårsgraviditeter och 
barnäktenskap, inte kom tillbaka. Våra partner 
berättar om skolor där endast 30 av 100 flickor 

Bryt en tradition
Text: Maria Bard, policyrådgivare vid Act Svenska kyrkan
Foto: Magnus Aronsson/IKON

Intervju med 
församlingsbor
Julinsamlingen
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har återvänt. De åtgärder som skulle skydda 
samhället från smittspridning blev istället en fälla 
för många. Med några få ord beskriver en drab-
bad kvinna den ökade utsattheten. “Före pande-
min kom grannarna till hjälp när jag ropade för 
att min man slog mig. Nu ropar jag, men ingen 
kommer.” Kartläggningen visar också att det är 
civilsamhällets organisationer som ofta får agera 
brygga mellan samhällets ansvar och drabbade 
individer. Det är de lokala aktörerna, som kvin-
noorganisationer och religiösa aktörer, som 
först når över tröskeln till de utsatta och erbju-
der psykosocialt stöd, rådgivning och sjukvård. 
Deras arbete är baserat på långsiktighet, närvaro 
och trovärdighet. Det räddar liv.

KAMPEN MÅSTE BLI PRIORITET
Mitt under denna svåra period har samtal som 
tidigare var omöjliga börjat föras. Lokala ledare, 
religiösa ledare och politiker som tidigare varit 
svåra att nå bjuder in till samtal för att tillsam-
mans med civilsamhället finna vägar att bemöta 
och förhindra det könsrelaterade våldet. Att 
bjuda in till samtal är bra men det måste leda 
vidare.

Forskning visar att ett av de största hindren för 
samhällsutveckling är just våldet mot kvinnor. 
När en återuppbyggnad av samhället sker efter 
en kris riskerar jämställdheten att halka ned på 
agendan och bli en fråga om “sedan”. Men för den 
drabbade är ”sedan” alltid för sent. Kampen för 
jämställdhet och mäns våld mot kvinnor måste 
göras till en absolut prioritet. Låt sedan bli nu och 
ord bli handling.

Tillsammans kan vi göra skillnad.  
Din gåva gör det möjligt!

SWISHA DIN GÅVA TILL 900 1223
PG 90 01 22-3 BG 900-1223

svenskakyrkan.se/act



Musik i advent & jul
4 december 	 Julkonserter med Rydebäck gospel klockan 15.00 och 18.00 i Kvistofta kyrka.

12 december 	Julkonsert med Glädjestämman klockan 17.00 i Bårslövs kyrka.

19 december 	Musikgudstjänst med Kvistofta Glumslövs kyrkokör klockan 17.00 i Rydebäcks kyrka.

6 januari 	 Musikgudstjänst med Göteborgs manskör klockan 17.00 i Rydebäcks kyrka

På baksidan av detta magasin och i kalendern på vår hemsida hittar du många fler musikinslag i form 
av solister och körer i gudstjänster och mässor.  

09.30 	 Gudstjänst i Fjärestad kyrka. Glädjestämman sjunger. 

09.30 	 Gudstjänst i Kvistofta kyrka. Kvistofta Glumslövs kyrkokör sjunger. 

10.00 	 Himlaliv i Bårslövs kyrka, drop-in fika  
10.30 		 Aktiviteter 
11.30 		 Gudstjänst. Vågen, Sångstjärnorna & Glädjestämman sjunger. 
12.00 		 Lunch

11.00		 Gudstjänst i Glumslövs kyrka. Kvistofta Glumslövs kyrkokör sjunger. 

14.00 	 Gudstjänst i Rydebäcks kyrka. Snäckorna och Sångbubblorna sjunger. Adventsfika.

Första advent 28 november

Advent & jul

Foto: Ellinor Fermfelt 
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SWISHA DIN GÅVA TILL 900 1223
Tillsammans kan vi göra skillnad. Din gåva gör det möjligt! 

PG 90 01 22-3     BG 900-1223

svenskakyrkan.se/act

#BRYTENTRADITION

För allas rätt till ett värdigt liv!

Legenden om Lucia berättar om en flicka som protesterade mot att bli bortgift. Hon hävdade rätten till sin 
egen kropp, sin tro och sina egna val. Lucia bröt mot förväntningarna att hon skulle lyda och underkasta sig. 
Än i dag kämpar många flickor för sina rättigheter. Tillsammans manifesterar vi för att alla ska få utbilda sig, 

försörja sig och bestämma över sin egen kropp och framtid! 

LUCIAMANIFESTATION

Luciafirande i Kvistofta församling
Söndagen den 5 december
11.00 Luciagudstjänst i Glumslövs kyrka - Körallerna går lucia

14.00 Luciagudstjänst i Rydebäcks kyrka - Joysing går lucia

Söndagen den 12 december
09.30 Luciagudstjänst i Fjärestad kyrka - barn från Vallåkra skola går lucia. 

Onsdagen den 15 december
17.00 Luciafirande med andakt i Bårslövs kyrka - Sångstjärnorna, Vågen med flera går lucia.

7    	 7     kyrkmagasinet nr 4  2021     
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IRL vs. digitalt

Egentligen skulle man kunna säga att 
det inte går att sjunga kör digitalt. 
Körsång handlar så mycket om att  
lyssna in varandras röster, att anpassa 
sig och tillsammans skapa en gemensam 
musikupplevelse, och detta går inte att 
få fram om man inte kan höra varan-
dra. Men självklart kunde vi inte bara 
ge upp när det visade sig att Rydebäck 
gospel inte kunde träffas fysiskt förra 
året, utan vi har varje vecka haft digitala 
övningar. När jag en torsdag i oktober 
träffade hela kören hade det gått 1 1/2 
år sen vi senast sjöng alla tillsammans.

En av de största utmaningarna digi-
talt var att hjälpa alla att hålla sin egen 
stämma. När man ses i verkliga livet har 
man stöttning av sina stämkompisar, här 
var alla utlämnade till att klara sig själva. 
Eftersom jag är gift med en tenor, 
lånade in en sopran hem till oss samt 
själv sjöng altstämman så fick kören 
höra alla tre stämmorna hela tiden, även 
digitalt. Vi hade ofta väldigt roligt när vi 
såg varandra sjunga och röra oss i otakt 
på datorn. Men jag tycker mig nu märka 
att många i kören är lite säkrare på sig 
själva, de är vana att sjunga själva och 

Att äntligen få träffas!

att längta till julkonserter

Livesändningar, sångstunder via youtube, digitala andakter och körövning på zoom. Alla 
dessa digitala mötesplatser är fantastiska att ha tillgång till och många är vi som skänkt 
en tacksam tanke över att utvecklingen kommit så långt innan pandemin slog till. Så ett 
stort tack till digitala kanaler! Men det enda som vi vill göra nu när restriktionerna har 
lättat är att träffas igen! 

Skillnaden mellan att träffas digitalt och i verkliga livet har varit stor i vår församling  
och allt fungerar inte alltid smärtfritt. Här kommer några röster.

När man ses i verkliga livet har man stöttning 
av sina stämkompisar, här var alla utlämnade 
till att klara sig själva.

vet att de inte behöver ha en stäm-
kompis precis bredvid sig för att hålla 
sin stämma.

Rydebäck gospel har även en viktig 
social roll och den gemenskapen var 
inte helt enkel att bibehålla. Vår digitala 
lösning blev att jag alltid delade in kören 
i break out-rooms, där de slumpvis eller 
stämvis blev indelade i mindre grupper 
via datorn samt fick prata utifrån en 
given fråga. Nu när vi träffas på plats 
kommer vi snart att starta med vårt 
fika igen där alla får chans att prata med 
varandra. 

En annan sak vi saknat är att sjunga 
på gudstjänster och konserter. Vi hade 
två digitala avslutningskonserter, då 
kören klädde upp sig hemma och bjöd 
in sin hemmaboende familj att lyssna. 
Familjen kommer aldrig mer att få höra 
sin familjemedlems körstämma så väl 
som vid dessa tillfällen. Nu längtar vi till 
våra julkonserter den 4 december då vi 
tillsammans får fira in julen med många 
blandade stämmor samt fullt komp.

Anna-Märta Hedström,  
körledare Rydebäck gospel
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Varannan onsdagseftermiddag under 
terminstid brukar en grupp träffas för 
att samtala utifrån Bibeln. Förutom 
själva Bibelsamtalet brukar det även 
hinnas med en kopp kaffe och en enkel 
mässa. Då pandemin slog till ställde vi 
först in våra träffar och avvaktade hur 
det hela skulle utvecklas. Så smånin-
gom försökte vi oss på ett par träffar 
utomhus, men för att både minimera 
smittriskerna ännu mer och för att bli 
mindre väderberoende gav vi oss på 
digitala Bibelsamtal.

Deltagarna fick en länk skickad till 
sin e-post. På utsatt tid klickade de 
på länken och kom då till det digitala 
verktyget Zoom, där vi kunde kom-
municera med både ljud och bild. De 
första gångerna hade vi en del tekniska 
bekymmer. ”Vi ser dig, men vi hör dig 
inte!” eller ”Vi hör dig, men ser dig 
inte!”. ”Och förresten, var är…? Vi kan-
ske har tappat kontakten…”

Det digitala formatet passade inte alla. 
Några valde att vänta tills det blev 
möjligt att mötas fysiskt igen. Men för 
en del fungerade det bra. Kommunika-
tionen blev annorlunda. Vi småpratade 
lite i början på varje träff, men det 
sociala utbytet blev förstås inte 
detsamma som när vi satt och fikade 
tillsammans i samma rum. Under själva 

att inte tappa kontakten

en stor förmån att vi nu får träffas och  
sitta ner i samma rum igen. Inga  
fördröjningar, vi får se varandra i ögonen...

samtalet kring Bibeltexterna kunde 
diskussionen bli livlig även på Zoom, 
men det var svårare att avläsa varan-
dra, att se när någon annan ville begära 
ordet, och med den lilla fördröjning 
som uppstod hände det ibland att vi 
talade i mun på varandra.

Mässan som brukar avsluta våra träf-
far fick på de digitala träffarna ersät-
tas av en enkel andakt. Och någon 
gemensam psalmsång var det inte 
tal om. Fördröjningen gör att allting 
grötar ihop sig om man försöker sjunga 
tillsammans.

I skrivande stund har restriktionerna 
släppts och vi har återigen fysiska 
träffar för Bibelsamtalen. Visserligen 
får vi vara tacksamma för alla tekniska 
möjligheter som finns idag, och att vi 
trots pandemin faktiskt kunde träffas 
på det sättet. Men nog är det en ännu 
större förmån att vi nu får träffas och 
sitta ner i samma rum igen. Inga för-
dröjningar, vi får se varandra i ögonen, 
lättare att avläsa varandra, vi serverar 
varandra kaffe och kommenterar att 
kakan smakar bra. Och inte minst: I 
mässan får vi sjunga tillsammans och 
dela det fysiska brödet och vinet med 
varandra.

Johannes Dencker, präst
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IRL.. vilket fantastiskt ord! För två år sedan visste jag knappt vad det 
betydde. Men NU, ååh vad det ordet får mig att må bra!!!

De som känner mig vet att jag har teknofobi och verkligen inte är en 
digital person. Dator, padda, server, tunn klient, lösenord, digital platt-
form, zoom ger mig ett 100-procentigt stresspåslag. Men plötsligt 
vidgade jag mina vyer och försökte bli vän med zoom.

En pandemi tar nämligen över Sverige, världen, mitt liv och min ar-
betssituation. Från ena dagen till den andra blev det bestämt, vi måste 
stänga verksamheten. Hur ska jag nu kunna fortsätta att arbeta med 
det jag älskar mest… barn och föräldrar?

Jag började med att höra av mig till de föräldrar som anmält sig till 
kursen ”Sjunga Gunga” och frågade om de ville testa sångpasset till-
sammans via zoom. En del sa ja och vi bestämde att ge det en chans.

Och hur gick det!?

-Skratt!!! Jag tryckte på den magiska zoom-knappen och  
plötsligt var de där, föräldrar och bebisar! Fast i små rutor långt 
där borta. Det var bara att köra på och låtsas att det var ett 
vanligt sångpass. Ge allt med så mycket energi som möjligt fast 
utan interaktion med de som var med. Helt ärligt så är sjunga-
gunga-zoom det svåraste jag gjort i mitt jobb.

Jag kände att jag inte kunde använda hela mitt kommunikations-
register och kroppsspråk, mimik, och mycket av tonläget gick 
förlorat. Men framför allt den härliga integrationen med barn 
och föräldrar, att se hur de små reagerar på allt som händer, 
nyfikna blickar, stora leenden och glada utrop. Det är där i den 
fysiska närvaron vi bygger upp tilliten till varandra både vuxna 
och barn.

Men nu ÄNTLIGEN!!! Restriktionerna är borta!! Jag har redan 
glömt hur man startar ett zoom-möte, men vad gör det? 

Nu får jag äntligen möta er på RIKTIGT! 

Varmt välkomna till kyrkans barnverksamheter… IRL.

Pia Korch, barnledare

att våga satsa!

Helt ärligt så är sjungagunga-zoom 
det svåraste jag gjort i mitt jobb.
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2007 var första gången vi öppnade dörrarna och gick in på småbarnscaféet 
i Rydebäck. Vi var nyinflyttade och vår dotter var sju månader. Jag som var 
föräldraledig ville såklart socialisera med andra föräldrar och ”öppna för-
skolan” som småbarnscaféet kallades var det perfekta stället. Flera dagar 
i veckan kunde jag gå dit och för en billig peng njuta av en fika. Min dotter 
kunde leka av sig med nyfunna kompisar och utforska en spännande miljö 
tillsammans med dem. Jag själv fick tillfälle att samtala med vuxna och ge-
nom dem lära känna byn vi flyttat till. Vi hade också många mysiga sångs-
tunder med maracas, såpbubblor och bondgårdsdjur. 

Under flera år som följde var öppna förskolan en mötesplats. Det var fan-
tastiskt att kunna fylla hemma-dagarna när syskon föddes, speciellt för de 
äldre syskonen. Vi fortsatte att vara stadiga besökare då vi under 2006-
2012 fick fyra barn och under varje föräldraledighet var öppna förskolan 
den naturliga samlingspunkten. Även om vi hade mammagrupp och andra 
grupper via förskola så ville barnen ändå alltid besöka småbarnscaféet. 

År 2020 i april föddes vår yngste lille son. Pandemin hade precis startat på 
allvar och någon mammagrupp bildades inte. Jag som nybliven äldre mamma 

hade heller inget naturligt umgänge längre, då de flesta andra numera 
har äldre barn. Sommaren gick och restriktionerna blev 

tuffare. Jag var tacksam att det inte var mitt första barn. 
När våren kom så kunde vi anmäla oss till babysång via 

småbarnscafeet och vi fick till en fysisk träff utomhus 
som följdes av flera digitala sångstunder. 

Jag och min lille son försökte vara aktiva 
och jag tycker det funkade riktigt bra. 	

	 	 Det sista tillfället var också fysiskt 	
		  		  utomhus och det var härligt att få träffas 
och sjunga loss. I maj månad anordnades sångstund med lottade barnvagns-
kompisar vilket var en jättemysig idé och fungerade också väldigt bra.  

Efter sommaren 2021 hann vi med något enstaka tillfälle på öppna  
förskolan. Och man inser vilka möjligheter man gått miste om. Det var 
fantastiskt att se sitt lilla barn upptäcka och utforska och träna sin sociala 
förmåga, för det är ju just det vi gått miste om under pandemin. Närheten till 
andra. Öva på att samsas om saker, att betrakta hur andra gör och så vidare. 
I vårt fall verkar det ändå gå hur bra som helst med fyra äldre syskon.

Veronika & Andréas, föräldrar på småbarnscaféet

att fortsätta vara aktiva

Det var fantastiskt att se sitt lilla barn  
upptäcka och utforska och träna sin sociala 
förmåga för det är ju just det vi gått miste 
om under pandemin.
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Friskvård för 
själen
JulinsamlingenDiakoni i  
församlingen

Ett uppdrag för alla
Dubbelbokad igen! Canasta med grannparet eller boule med vänin-
norna? Veckohandling. Överfulla påsar som resulterar i en hög 
med varor på storköpets parkering. Ett brutet ben… Flera tim-
mars väntan på akuten med dottern som sitter bredvid och kollar 
husannonser på telefonen.

Stora problem för vissa av oss medan andra önskar att de då 
och då kunde komma i närheten av dessa situationer. Istället slår 
ensamheten mot en varje dag. Du är glad att mjölken räcker till 
morgonens skrala frukost och att barnen inte frågar efter frukt 
till skolans bok- och fruktstund. Du får ensam lotsas runt bland 
olika avdelningar på sjukhuset medan du inte förstår hälften av vad 
läkaren säger.

Detta är vardag för många och det är här som diakonen kommer in.

Jag får ganska ofta frågan: Vad gör en diakon? Och efter jag berät-
tat lite är nästa mening: Det hade jag ingen aning om att ni gör. 

Jag ska försöka berätta för er vad det diakonala arbetet i Kvistofta 
församling utgörs av just nu. Jag skriver just nu, för behoven förän-
dras ständigt. Men för att kunna berätta om det diakonala arbetet 
behöver jag förklara var diakonen kommer in och har för roll och 
uppgift i detta.

En diakon är en person som har särskild utbildning i ett människovår-
dande yrke. I mitt fall är jag socionom i grunden, och har ett särskilt 
ansvar att leda, inspirera och utveckla församlingens diakonala up-
pdrag. Diakonen avger ett löfte när biskopen viger till uppdraget som 
diakon i Svenska kyrkan. Inledningsorden vid en diakonvigning är: En 
diakon skall uppsöka, hjälpa och stödja dem som är i kroppslig och 
själslig nöd, ge kristen fostran och undervisning i tron, i församling och 
samhälle vara ett barmhärtighetens tecken och i allt tjäna Kristus i sin 
nästa.

En diakon skall leva som Kristi tjänare och hjälpa människor att 
gestalta Guds kärlek. Diakonen skall försvara människors rätt, stå 
på de förtrycktas sida och uppmuntra och frigöra Guds folk till det 
som är gott, så att Guds kärlek blir synlig i världen.

Diakonens uppdrag regleras även i kyrkoordningen.

Nu när ni vet att kyrkoordningen och vigningslöftena vägleder dia-
konens uppgift och roll ska jag försöka berätta vad det diakonala 
arbetet i Kvistofta församling utgörs av. 

Jag vill börja med att säga att vi inom kyrkan lite slarvigt brukar 
förklara det diakonala arbetet som kyrkans sociala arbete, vilket är en 
bra beskrivning så länge man inte tänker socialtjänst, för det är vi inte.

Ett diakonalt förhållningssätt tycker jag genomsyrar församlingens 
verksamheter, från babysång, 5x5 kyrkskola, Bara Vara och körer 
till träffar för seniorer. Alla kollegor, volontärer och ni andra jag 
träffar i olika sammanhang, har ett diakonalt tänk, vi värnar om 
våra medmänniskor. Bara för att något hamnar under diakonalt  
arbete betyder det inte att diakonen ansvarar för det eller är 

Foto: Alex & Martin/Ikon
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fysiskt på plats, men vi kan finnas i bakgrunden för 
vägledning och rådfrågning om de involverade vill 
och har behov av det.

Jag tänker att ni nog vill ha lite konkreta exempel 
på vad diakonalt arbete i församlingen är så här 
kommer några: lunchen efter middagsbönen på 
onsdagar ger sällskap och är till självkostnadspris. 
Läxläsningsverksamhet på Bårslövs skola där barnen 
har möjlighet att få stöd med sina läxor tillsam-
mans med volontärer. Vi har många verksamheter 
där kostnaden för fika är till självkostnadspris eller 
lägre, så som småbarnskafé, Café Påtår som är för 
vuxna eller andra evenemang. Vi vill hålla kostnaden 
låg för att alla ska ha möjlighet att känna att de kan 
vara delaktiga i gemenskapen. Olika grupper med 
barn och ungdom till vuxna. Kaffet efter en guds-
tjänst, våra många körer, musik i äppellunden och 
träffar på Borgvalla vårdboende. Under de perioder 
under pandemin som restriktionerna var lättade 
kunde man se det diakonala arbetet i form av bland 
annat korvgrillning och kaffe på hjul runt om i våra 
byar i församlingen. 

Detta är några av våra diakonala verksamheter. 

Mina veckor består av många samtal, det kan vara 
allt från själavårdande, bearbetande, rådgivande, 
problemlösande, krishanterande eller andligt 
vägledande samtal på mitt rum, via telefonen eller 
mailen, i våra andra lokaler, på hembesök eller på 
annan plats. Jag har haft många samtals- 
promenader, druckit kaffe i många trädgårdar och 
värmt en och annan stol i olika uterum nu under 
pandemin. Att möjliggöra ett samtal med en person 
i behov är gott att kunna.

Jag leder meditation och bibelsamtal tillsammans 
med Lena Skeppstedt. Jag har hand om Café Påtår 
i Rydebäck men kan även dyka upp på caféet i 
Bårslöv. Ibland kan man höra mig på middagsbönen 
i Kvistofta eller bara se mig på lunchen efter. Ibland 
behöver jag hämta upp lunch för att ge till någon 
som tyvärr inte har möjlighet att införskaffa mat 
själv just då. Runt omkring i vår församling finns 
det hushåll som behöver vända på sina slantar och 
prioritera bort det som är dyrare, så som frukt och 
grönt och ibland även mat till sig själv, för medicin-
en är viktigare, eller elen. Då kan vi ibland gå in och 
stötta med en matkasse eller en färdiglagad lunch 
från Kvistoftas middagsbön.

Jag besöker sjukhus och hospis eller följer med på 
läkarbesök och myndighetsbesök. Jag har suttit 
många timmar i kö till försäkringskassan, CSN och 
skatteverket och då är det tur att det finns hög-
talarfunktion på mobilen så mitt och konfidentens 
arbete kan fortgå. Ibland behöver jag följa med till 
polisen eller till rätten som ett tyst stöd. I  
perioder hjälper jag till att söka fonder och stipen-
dium. Oftast är min hjälp att bara kolla igenom att 
allt är ifyllt som det ska och kanske skriva ut något 
papper eller en ansökningsblankett men det kan 
också vara att fylla i hela ansökan, då personen inte 
har möjlighet att göra det själv. 

Tillsammans med andra planerar och organiserar jag 
olika träffar, uppvaktningar, föreläsningar och utflyk-
ter och har jag tur och möjlighet får jag även ta del 
av det jag är med och planerar. Under våren 2022 
kommer jag och Cecilia Holmstrand, diakoniassistent, 
att leda en livsberättargrupp under 10 veckor, så det 
håller vi på att planera för. Tillsammans med Glums-
lövs kyrkliga arbetsförening och Glumslövs kyrkliga 
syförening planeras det årligen för vägkyrka i Glums-
löv, de gör ett fantastiskt jobb, det mesta av jobbet 
faktiskt, men jag finns med i bakgrunden och roddar. 

Förutom allt härligt och kul som jag får lov att vara 
med och planera och som kan komma er till del här 
i församlingen, så finns jag med i olika nätverk i 
stiftet och i kontraktet för att hålla mig uppdaterad 
om vad som händer gällande diakoni. Och behövs 
det ett diakonalt öga med i något i församlingen är 
vi diakoner där och lägger oss i.

Det finns garanterat flera saker jag missat att räkna 
upp men jag tänker att ni nog redan förstått att 
jag oftast har många parallella spår att hålla reda 
på eller många bollar i luften. Det gör inget, jag är 
gärna en spindel i nätet och jobbar i bakgrunden så 
länge det ger någon av er något. 

Vi är två diakoner i församlingen, jag har inriktning 
vuxna och seniorer och Cecilia Nelson Plith inrikt-
ning barn och familj, men våra löften är desamma. 
Får jag skicka med er ett diakonalt uppdrag? Ja! 
Nästa person ni ser, få ögonkontakt, le och säg hej 
eller bara nicka. Lycka till!

Martina Annerfeldt Valdt, diakon
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Körstarter

k l i m a t s m a r t
•	 Välj alltid levande ljus av 100 procent stearin, helst Svanenmärkt för att undvika innehåll av palmolja och 

liknande. Står det inte 100 procent stearin på förpackningen så är det antagligen paraffin, vilket är en fossil 
produkt med cirka 3,5 kilo koldioxidutsläpp per kilo ljus. Paraffin ger även fler skadliga partiklar i inomhus-
luften.

•	 Undvik att ha möbler framför radiatorerna/elementen – då når värmen ut i rummet bättre.

•	 Minska energibehovet genom exempelvis tätning av dörrar, tilläggsisolering eller byte av fönster.

•	 Slå in julklapparna med tidnings/reklampapper och dekorera istället för att använda glansiga papper och 
plastiga snören.

Appen Kyrkguiden
Kyrkguiden är Svenska kyrkans app för den som vill veta vad som händer inom 
Svenska kyrkan, och som vill ha hjälp att hitta till våra olika kyrkor och aktivi-
teter. I kalendern finns aktuella gudstjänster, konserter och andra evenemang. 

Du kan använda appen när du vill veta vägen till en kyrka om du till exempel ska 
på julkonsert, midnattsgudstjänst, bröllop, begravning eller dop. Sök via kartan 
eller kyrkans namn. 

I appen hittar du också församlingarnas kalendrar. Du kan skapa en egen kalender 
med gudstjänster eller konserter du vill gå på under julen och få en påminnelse så 
att du inte missar något. Lägg in Kvistofta församling som favorit så har du alltid 
koll på vad som händer. Appen är gratis och finns för både iPhone och Android.

Glumslövs kyrka  
renoveras
Glumslövs kyrka kommer vara stängd från 
den 10 januari fram till midsommar på 
grund av renovering. 

Golvet under orgeln behöver lagas och 
orgeln kommer därför monteras ner. På en 
del fönster i kyrkan behöver blyinfattnin-
gen ses över. 

Gudstjänster och annan verksamhet som 
skulle ha varit i kyrkan kommer att flyttas 
till församlingshemmet.

Livsberättargrupp
Är du ålderspensionär och vill träffa andra för att 
samtala om livet? I livsberättargruppen kan du i ett 
tryggt sammanhang dela med dig av dina egna min-
nen, tankar och känslor med fokus på livsfrågor. Vi 
träffas och diskuterar varje gång utifrån ett tema.

Samtalsgruppen består av 6-8 deltagare och vi ses 
en gång i veckan under 10 veckor i Kvistofta för-
samlingsgård torsdagar kl. 13.30-16.00 med start 20 
januari 2022. Anmälan till diakon Martina Annerfeldt 
Valdt på martina.annerfeldt@svenskakyrkan@se eller 
på 0721-82 55 28. Mer information finns på hemsi-
dan och i folder i våra kyrkor och församlingshem.

Tips från oss
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Tillsammans

JESUS FÖDDES I BETLEHEM – PÅ RIKTIGT
Barnen tittar på ”Maria” (Maria är i det här fallet vår barnledare Kerstin) och säger att Jesusbarnet 
är en docka, fast de är inte riktigt säkra. Det känns ändå som på riktigt. Man kan inte vara helt säker 
om det är Jesus som Maria håller i sin famn. Sen tittar de på mig och säger att det är på låtsas för att 
känna sig säkra.

Barnen har precis fått vara med om en julsamling i kyrkan och fått ta del av julberättelsen. Vi står i 
vapenhuset och ska önska varandra god jul och tacka varandra för en trevlig stund i kyrkan. Jag har 
gått ur min roll som värdshusvärd, men Kerstin är kvar i sin roll som Maria. Det är därför barnen är 
lite undrande om det kanske ändå är Maria och Jesus på riktigt.

Barnen har fått möta och uppleva julberättelsen genom  
sång, lek och drama. De har tillsammans med sina  
pedagoger vandrat runt i kyrkorummet och mött  
Josef, Maria, en ängel, en herde och en vis man. 

De har fått vara med om när Josef och Maria inte  
hittar någonstans att bo, när värdshusvärden inte  
vill bli mer störd för att det är fullt, när änglarna  
sjöng för herdarna på ängen och när barnet föds  
i stallet.

Berättelsen om Jesus födelse har vi i Kvistofta  
församling berättat på många olika sätt. Ibland  
är det en ängel som berättar, ibland är det en  
herde som har tappat bort ett får, ibland är  
det en tomtenissa som letar efter den  
riktiga julen, ibland en trött och arg  
värdshusvärd eller så är det en vis man  
som har famnen full med presenter.

Att berätta och integrera med barnen  
är en viktig del i vår pedagogik och  
metodik för att föra julberättelsen  
vidare. Vi använder oss av  
sång, lek och drama. Vi tror att om  
barnen får uppleva med alla sina  
sinnen så blir det nästan som på riktigt. 

Tillsammans med barnen upplever vi det  
fantastiska och magiska som hände  
den där gången för länge, länge sedan  
när Jesus föddes i Betlehem, på riktigt.

Hanna Florin, församlingspedagog

Under vecka 48 och 49 bjuds förskolor, förskoleklasser och årskurs 1 in till Rydebäck,  
Glumslöv och Bårslövs kyrka samt Kvistofta scoutkårs scoutstuga i Gantofta,  

för att vandra en julvandring och uppleva den allra första julen tillsammans med oss.
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Kalender

GUDSTJÄNST/MÄSSA/KONSERT

MANSFRUKOSTAR

För mer detaljerad information om våra verksamheter  
och aktiviteter - se Månadsbladet och kalendern på  
svenskakyrkan.se/kvistofta

Mässa

Konsert

Under några tillfällen under våren blir det 
frukostar som riktar sig särskilt till män, med 
intressanta gäster och samtal män emellan. Har 
du frågor eller vill bidra med idéer, kontakta 
Johannes Dencker.

Datum Bårslövs  
kyrka

Fjärestads 
kyrka

Glumslövs  
kyrka

Kvistofta 
kyrka

Rydebäcks 
kyrka

1/12 12.00

2/12 08.00

4/12 15.00

18.00

5/12 11.00 14.00

17.00

8/12 14.30

9/12 08.00

12/12 17.00 09.30 14.00

15/12 17.00

16/12 08.00

19/12 11.00 17.00

24/12 10.00 11.00 11.00 12.00

23.30 17.00 16.00 13.00

23.30

25/12 07.30 08.00 06.30

26/12 17.00

31/12 15.00 16.15

1/1 17.00

2/1 09.30

6/1 17.00

9/1 09.30 11.00

Glumslövs kyrka renoveras - gudstjänster i församlingshemmet

12/1 12.00

13/1 08.00

16/1 09.30 11.00 17.00

19/1 12.00 14.30

20/1 08.00

23/1 09.30 11.00 17.00

26/1 12.00

27/1 08.00

30/1 09.30 11.00 17.00

2/2 12.00 14.30

3/2 08.00

6/2 11.30 11.00 17.00

9/2 12.00

10/2 08.00

13/2 09.30 14.00 11.00 17.00

17.00

16/2 12.00

17/2 08.00

20/2 09.30 11.00 17.00

23/2 12.00

24/2 08.00

27/2 09.30 11.00 17.00

MIDDAGSBÖN

CAFÈ PÅTÅR

Middagsbön i Kvistofta kyrka varje onsdag 12.00. 
Lunchgemenskap i församlingsgården 50:-  
Avslutning 1/12 OBS! 100:- Start 12/1

Café Påtår vänder sig till dig som är dagledig.  
Udda veckor klockan 10-11.30 är det café 
i Bårslövs församlingsgård på onsdagar och i 
Rydebäcks församlingshem på fredagar.

MEDITATION & BIBELSAMTAL

LIONS KONSERTER

BIBELSAMTAL & STILLA MÄSSA

Ny termin börjar 31 januari 2022, introduktion 
för nybörjare kl 17.30. Tyst meditation klockan 
18.00- 18.50. Du kan sitta på stol eller på 
golvet, på pall eller kudde. Därefter finns det 
möjlighet att delta i efterföljande bibelsamtal 
fram till klockan 20.00. Mer info:  
svenskakyrkan.se/kvistofta/meditation 

Lions kyrkokonserter, söndagen den 13 febru-
ari 2022 klockan 14.00 & 17.00, är till minne 
av Kulijuli entertainern Olle Larsson. Många 
kända artister deltar vid detta fullspäckade 
minnesprogram.

Biljetter kan köpas via Rååblomman, Vallåkra 
lantmannaaffär, Möllan i Gantofta, Hemköp i 
Rydebäck och Lions medlemmar, från den 15 
december. Välkomna!

Det är bibelsamtal och stilla mässa i Rydebäck 
onsdagar udda veckor klockan 13.00 under 
våren, med start den 19 januari.



Gemenskap  
i jul
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Grötfest
Torsdagen den 9 december är det grötfest  

klockan 13.00-15.30 i Bårslövs församlingsgård.

Kören Stämbandet sjunger och leder oss i allsång tillsammans med av Tina Glimsjö.

Pris: 50 kronor för gröt, kaffe och kaka. Anmäl dig senast 1/12 till martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se  
eller på 0721-82 55 28. Begränsat antal platser. 

Kvistofta församling bjuder in alla åldrar att fira med oss

Tillsammans i juletid
Söndagen den 26 december klockan 14.30–17.00 i Kvistofta församlingsgård.

Vi äter och umgås innan vi avslutar i kyrkan klockan 17.00 med gudstjänst  
"Julens psalmer och sånger". Kören Stämbandet sjunger under ledning av Tina Glimsjö.

Anmäl dig till Martina Annerfeldt Valdt, via mail martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se  
eller på 0721-82 55 28. Senast den 10 december.

Anmälan är bindande på grund av begränsat antal platser.

Adventshälsningar
Förra året hade Kvistofta församling en uppskattad julkalender på församlingens  

facebook- och youtubesida. I år kommer det att bli något liknande. 

Det blir inte inlägg varje dag utan från slutet av november  
fram till jul kommer ni att få små hälsningar från  

olika delar av vår församling.
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DE BÄR 
KOTTAR

STÅ UT

LIGGER I 
LAPPLAND

MOTSTÅND

HUVUD-
STAD

PLATTA 
MÖSSOR 

MJUK FÖRFÖLJT

SERUMET
FÖRKLA-
RINGAR

SKÖNJA

SARKAS-
TISK BILD

ÄR MIAMIS 
KLIMAT
STOD 

MODELL

SKYFFLAR 
& BRITTER

SPILLRA
VÄXER PÅ 
TOMTEN

HOAR

SLAG SPEFULLA

STORA 
FISKAR VIII

31 557 600 
SEKUNDER

HÖGSTA 
BETYG

BESITTA SPÄNNER

GIGA LAG KÖNSCELL

DEN LYSER 
PÅ HAVET

LEDS AV 
BILDT

EFTER SOL
FINANS-

PLAN

ERHÅLLA SLUT
FÖRSÖKA 

HITTA

SÖRJA

LAGER

LEDER FÖR-
SVARET

VATTEN-
DRAGET

ARVODEN
FRANSK 
PRÄST

MAGE RIKTNING DIKT

FÖR-
TROENDE

TANKAR

ENKLAVER FÖRSKOLA
MUSKEL-
SJUKDOM

BE-
NÄMNING

TENN

STÖR OCH 
FOGLIG

STRÄNG

SPELADE 
ZLATAN I

PÅ FOT

CASSIUS 
CLAY

BY I HÄL-
SINGLAND

KYLA

TERA
LIKNAR 
VASS

YTA

KOL

HELIGT 
TAL

GÅ I 
GRUNT 
VATTEN

FOTBOLLS-
LAG FRÅN 
MILANO

MÖNSTER-
BILDANDE

GULLUNGE
HAR RIK 
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Korsordskonstruktör: Lars-Göran Ståhl, Edsbyn  Bild: Änglarnas budskap till herdarna av Taddeo Gaddi (1290-1366)

FÅGELFJÄDER ELLER 
EN TREDJEDELS ÅR

TRÄDEKORATIONER PÅ 
ÄLDRE BYGGNADER

LEDIGHET 
ELLER                 
TILL-

LÅTELSE

RÄCKA

Vinterkrysset

HÖSTKRYSSET 2021  - TRE VINNARE MED RÄTT SVAR:

Yvonne Åkesson, Vallåkra

Birgit Lindqvist, Rydebäck

Marianne Holmqvist, Glumslöv

Sänd in svar till: Vinterkrysset, Kvistofta församling, Box 14, 257 21 Rydebäck

OBS! Svar före den 1 februari 2022. Priser till de tre först dragna rätta kryssen.

Namn: 

Adress: 

Postadress:
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Träd i bibeln
SÄLL-    
SYNT

HAN SKREK SÅ                             
IN I VASSEN

O M
Y R

2 S Y

1. Från vilket träd togs 
virket till bygget av 
Israels förbundsark?

2. Vilket slags träd 
klättrade Sackaios upp i?

3. Vilket träd förknippas i 
bibeln ofta med Libanon?

4.Vilket slags träd lät 
Jesus vissna ner för att 
det inte bar någon frukt?



FÖRSAMLINGSEXPEDITION

Telefontid: må-fre 10.00-12.00
Besökstid: 
må-fre  efter överenskommelse

Telefon: 042-37 33 00

Besöksadress: Frösögatan 1 

Postadress: Kvistofta församling
Box 14, 257 21 Rydebäck 
kvistofta.forsamling@svenskakyrkan.se       
www.svenskakyrkan.se/kvistofta

Administrativ chef 
Maria Ferm, 0721-82 55 07 
maria.ferm@svenskakyrkan.se

Ekonom
Amy Lindén 0721-82 55 10
amy.linden@svenskakyrkan.se
Föräldraledig t.o.m. 220124

Ekonomiassistent
Lucy Salov, 0721-82 54 87
lucy.salov@svenskakyrkan.se

Kommunikatör/redaktör 
Eva Axbarr 0721-82 55 14 
eva.axbarr@svenskakyrkan.se

PRÄSTER

Tf. kyrkoherde Per Hjelmgren
0730-92 13 11
per.hjelmgren@svenskakyrkan.se

Komminister Johannes Dencker
0702-37 33 31
johannes.dencker@svenskakyrkan.se

Komminister Mattias Olofsson
0708-37 33 50
mattias.g.olofsson@svenskakyrkan.se

Komminister Lena Skeppstedt
0707-32 28 39
lena.skeppstedt@svenskakyrkan.se

DIAKONI

Diakon Martina Annerfeldt Valdt
0721-82 55 28 
martina.annerfeldt@svenskakyrkan.se

Diakon Cecilia Nelson Plith
0703-50 03 93
cecilia.nelson-plith@svenskakyrkan.se

Diakoniassistent Cecilia Holmstrand
0721-82 55 46
cecilia.holmstrand@svenskakyrkan.se

KYRKOMUSIKER

Organist Gustav Natt och Dag
0721-82 55 08 
gustav.nattochdag@svenskakyrkan.se

Kantor Ingrid Dubois 
0721-82 55 15
ingrid.dubois@svenskakyrkan.se

Kantor Tina Glimsjö
0721-82 55 11 
christina.glimsjo@svenskakyrkan.se

Körledare, Rydebäck Gospel
Anna-Märta Hedström
0705-41 43 35 
annamartahedstrom@hotmail.com

BARN, FAMILJ & UNGDOM

Pia Korch, 0721-82 55 18
pia.korch@svenskakyrkan.se

Kerstin Månsson, 0721-82 55 21
kerstin.mansson@svenskakyrkan.se

Jim Backvald, 0721-82 55 20
jim.backvald@svenskakyrkan.se

Cecilia Holmstrand, 0721-82 55 46
cecilia.holmstrand@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - barn
Hanna Florin 0721-82 55 05
hanna.florin@svenskakyrkan.se

Församlingspedagog - ungdom
Ingrid Ristinmaa, 0702-48 64 38
ingrid.ristinmaa@svenskakyrkan.se

Musikpedagog 
Tina Spångberg, 0721-82 55 13
tina.spangberg@svenskakyrkan.se
 

FÖRSAMLINGSHEMSVÄRDAR

Bårslövs församlingsgård
Viveca Kubja, 0704-92 90 77  
viveca.kubja@svenskakyrkan.se

Glumslövs församlingshem
Elisabeth Norberg, 0739-82 59 31
elisabeth.norberg2@svenskakyrkan.se

Kvistofta församlingsgård 
Christel Nyholm Sjölin, 0721-82 55 30
christel.nyholm-sjolin@svenskakyrkan.se

Rydebäcks församlingshem
Paul Johansson, 0721-82 55 22 
paul.johansson@svenskakyrkan.se

KYRKOGÅRD OCH FASTIGHET

Kyrkogårds- och fastighetschef  
Åke Rydqvist, 0706-71 42 87
ake.rydqvist@svenskakyrkan.se

KYRKVAKTMÄSTARE

Bårslövs kyrka
Hulda Einarsdottir, 0705-83 40 84 
hulda.einarsdottir@svenskakyrkan.se

Fjärestads kyrka
Anders Olofsson, 0705-83 42 81
anders.olofsson@svenskakyrkan.se

Glumslövs kyrka
Dan Norberg, 0705-83 43 69
dan.norberg@svenskakyrkan.se

Kvistofta kyrka
Thomas Friberg, 0705-83 45 17 
thomas.friberg@svenskakyrkan.se

Lars Johansson, 0721-82 55 27
lars.l.johansson@svenskakyrkan.se

Christel Nedrup, 0721-82 55 24
christel.nedrup@svenskakyrkan.se

Leif Carlsson 0721-82 55 23
leif.carlsson1@svenskakyrkan.se

KYRKOFULLMÄKTIGE

Ivar Persson, ordf, 0730-72 08 37

KYRKORÅD

Olle Wredström, ordf, 0768-20 55 55
olle.wredstrom@telia.com

Fler kontaktuppgifter finns på 
svenskakyrkan.se/kvistofta/kontakt

Kontakta oss
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JULETID

Välkommen i

Julafton 
Samling vid krubban
Bårslövs kyrka	 10.00	 Sångstjärnorna & Vågen	
Kvistofta kyrka 	 11.00	 Sångbubblorna
Glumslövs kyrka 	 11.00	 Solist Moa Karlsson
Rydebäcks kyrka	 12.00	 Joysing
Rydebäcks kyrka	 13.00	 Snäckorna

Julbön	
Kvistofta kyrka	 16.00	 Solist Ann-Christine Wesser Ingels
Glumslövs kyrka	 17.00	 Solist Ann-Christine Wesser Ingels

Midnattsgudstjänst
Rydebäcks kyrka	 23.30	 Solist Julius Persson
Bårslövs kyrka	 23.30	 Solist Moa Karlsson, sång och cello

Juldagen - julotta
Kvistofta kyrka	 06.30	 Kvistofta Glumslövs kyrkokör
Fjärestads kyrka	 07.30	 Solist Stellan Dahlin
Glumslövs kyrka	 08.00	 Kvistofta Glumslövs kyrkokör

Annandag jul - julens psalmer och sånger
Kvistofta kyrka	 17.00	 Stämbandet

Nyårsafton 
Bårslövs kyrka	 15.00	 Kimning med nyårsbön 
Glumslövs kyrka	 16.15	 Kimning med nyårsbön

Nyårsdagen - nyårsmässa
Rydebäcks kyrka	  17.00	

Söndagen efter nyår, 2 januari
Fjärestads kyrka	 09.30	 Gudstjänst

Trettondedag jul, 6 januari 
Rydebäcks kyrka	 17.00	 Musikgudstjänst med Göteborgs manskör
 

Foto: Natalya Letunova/Unsplash


